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Διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας σε μη ελληνόφωνους μαθητές 

Χρήση σχολικών εγχειριδίων και κατασκευή διδακτικού υλικού 

   Γιώργος Σιμόπουλος 
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Θα παρουσιαστούν εμπειρίες διδασκαλίας σε μαθητές για τους οποίους η ελληνική δεν 

είναι η μητρική τους γλώσσα καθώς και ο τρόπος με τον οποίο μπορεί να ενισχυθούν τα 

μαθησιακά αποτελέσματα και η εκπαιδευτική ένταξη, τόσο στο πλαίσιο θεσμών 

υποστήριξης (τάξεις υποδοχής και φροντιστηριακά τμήματα) όσο σε συνθήκες που οι 

δομές αυτές απουσιάζουν. Θα διερευνηθούν επιτυχημένες πρακτικές αλλά και 

αναποτελεσματικές προσεγγίσεις για τη διδασκαλία της ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας 

στο σχολικό πλαίσιο. Θα συζητηθεί η έννοια της διαπολιτισμικής ικανότητας ως ενός 

συνόλου δεξιοτήτων και στάσεων και ως προσδοκώμενου αποτελέσματος τόσο για τους 

μαθητές όσο και για τους εκπαιδευτικούς σε συνθήκες πολιτισμική αλληλεπίδρασης.  

 

Σε αυτήν την κατεύθυνση θα εξετάσουμε έννοιες όπως της επικοινωνιακής προσέγγισης 

και του ορισμού των επιπέδων ελληνομάθειας, του προσδιορισμού δραστηριοτήτων 

ανάπτυξης των δεξιοτήτων κατανόησης και παραγωγής προφορικού και γραπτού λόγου, 

της αξιοποίησης του λάθους στη μαθησιακή διεργασία και της ένταξης των πολιτισμικών 

αναφορών των μαθητών στο μάθημα με τρόπο που να ενεργοποιούν τα κίνητρα όλων 

των μαθητών, ανεξάρτητα από την καταγωγή ή τη μητρική τους γλώσσα.   

 

Θα παρουσιαστούν παραδείγματα διδακτικού υλικού –ειδικά για τη διδασκαλία της 

ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας -  και θα εξεταστούν «εργαλεία» αξιολόγησής του, καθώς 

και μοντέλα ανάπτυξης εκπαιδευτικού υλικού προσαρμοσμένου στις ανάγκες 

συγκεκριμένων ομάδων. Θα συζητηθεί, επίσης, το θέμα των (πολιτισμικών ή άλλων) 

στερεοτύπων στο διδακτικό υλικό και οι δυνατότητες ανάπτυξης εναλλακτικού υλικού που 

βασίζεται, εκτός των άλλων, σε δραστηριότητες και σχέδια εργασίας που μπορούν να 

«τέμνονται» με μαθησιακά αντικείμενα και να διαχέονται στο σύνολο της σχολικής ζωής. 

Σε μικρές ομάδες θα εργαστούμε για τη δημιουργία δείγματος διδακτικού υλικού που να 

ανταποκρίνεται σε συγκεκριμένες και σαφώς προσδιορισμένες ανάγκες μαθητών.  
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